

ПРЕСС-РЕЛИЗ О ВИЗИТЕ ПРОФЕССОРА ИВАНА ВАНИЧЕКА

9–12 апреля 2013 г. состоялся визит вице-президента по Европе Международного общества по механике грунтов и геотехнике (ISSMGE) доктора технических наук, профессора строительного факультета Пражского технического университета *Ивана Ваничека* (*Ivan Vanicek*) в Пермский национальный исследовательский политехнический университет.

Визит профессора И. Ваничека проходил в рамках мероприятия 4.2 «Обеспечение академической мобильности научно-педагогических работников университета, привлечение для участия в образовательной и научной деятельности ведущих ученых из университетов и научных центров России и зарубежных стран» инновационно-образовательной программы ПНИПУ с целью реализации современных программ подготовки специалистов по приоритетному направлению развития «Уранистика».

Профессор И. Ваничек является крупнейшим в мире специалистом в области геотехнического строительства. В круг его научных и профессиональных интересов входят вопросы строительства искусственных грунтовых сооружений в транспортном и гидротехническом строительстве, возникающие при возведении автострад, железнодорожных насыпей, посадочных полос аэродромов, дамб, малых дамб и искусственных дренажей. Он принимал участие в строительстве более 450 объектов в качестве научного консультанта при восстановлении береговых дамб после наводнений 2002 г., реконструкции Чешского национального театра, строительстве футбольного стадиона Богемия (г. Прага), ледовой арены в Млада Болеслав, станции метро Будейовицка и др. Профессор часто выступает в качестве приглашенного лектора на различных международных конференциях и конгрессах по проблемам геотехники.

10 апреля проф. И. Ваничек прочитал специальную лекцию «Новые тенденции в области армированных грунтовых сооружений» для студентов 4-го курса строительного факультета ПНИПУ. 11 апреля на базе ка-



федры строительного производства и геотехники (СПиГ) ПНИПУ (завкафедрой А.Б. Пономарев) был организован специальный семинар для преподавателей строительного факультета, магистров и аспирантов, а также представителей проектных и строительных организаций Пермского края на тему «Положения Еврокода 7 в проектировании дамб».

9 апреля состоялась встреча профессора И. Ваничека с ректором ПНИПУ профессором А.А. Ташкиновым. В ходе беседы была достигнута договоренность о сотрудничестве между ПНИПУ и Пражским техническим университетом по выполнению совместных научно-исследовательских проектов и академическому обмену студентами и преподавателями двух университетов. Также в рамках визита был подписан меморандум о сотрудничестве между строительными факультетами двух университетов и кафедрой геотехники.



В ходе визита профессор И. Ваничек ознакомился с оснащением уникальным оборудованием лаборатории кафедры СПиГ ПНИПУ. Профессор А.Б. Пономарев рассказал об основных направлениях научных исследований кафедры, ознакомил гостя с достигнутыми научными результатами, а также продемонстрировал

ряд научных проектов, монографий и учебников, выполненных сотрудниками. В стенах кафедры СПиГ прошел специальный научный семинар, на котором молодые сотрудники кафедры и аспиранты выступили с презентациями на английском языке о тематике и результатах своих исследований. Профессор И. Ваничек дал высокую оценку лабораторной базе и уровню исследований, выполняющихся на кафедре СПиГ, и подтвердил их соответствие европейскому стандарту международных исследований.

В рамках культурной части визита профессор И. Ваничек посетил краеведческий музей и Пермскую картинную галерею.

Заведующий кафедрой строительного производства и геотехники
д-р техн. наук, проф. А.Б. Пономарев